

Лайфхаки от учителей

5 СОВЕТОВ**ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ЗНАТЬ ИСТОРИЮ**

Читать учебник иногда бывает скучно, а притронуться к энциклопедии большинству труднее, чем пробежать кросс. Как же при этом разбираться в истории, и зачем это вообще надо лично тебе?

Зачем нужна история?

Школьные предметы вообще помогают как-то в жизни? Не ушло в прошлое время популярных мемов, смысл которых сводится к тому, что «алгебра нужна только учителю алгебры». Нет, сейчас я не буду убеждать тебя, что каждый предмет важен и пригодится в будущем. Каждый дойдёт до этого сам. Я просто скажу пару слов за Историю.

Почему вдруг история? Ответ прост: эта наука встречается на каждом углу — к ней апеллируют политики, её вспоминают журналисты, о ней говорят бабушки, вспоминая времена Сталина или Брежнева. Перечислять можно бесконечно: если прислушаться и присмотреться, понимаешь, что исторической информации в день мы получаем больше.

Возникает вопрос: и в чем тогда проблема? Ведь раз о ней так много говорят, значит историю знают! К сожалению, далеко не всегда ситуация именно такая. Можно привести много примеров, когда незнание общеисторических фактов приводило к глупым и нелепым ошибкам. Но это проявление явной безграмотности. Нельзя забывать, что история — это главный инструмент идеологов и политиков. Когда верим им «на слово»,

не задумываясь, мы рискуем принять неверное решение.

Что же делать? Как быть? Надо хвататься за учебник и зубрить факты, чтобы не быть обманутым? Совсем не обязательно. В этом материале собраны несколько советов о том, как легко и без особых затрат начать ориентироваться в истории.

Совет первый: смотри кино

Очень модные экранизации известных романов, просто фильмы-реконструкции — все это обычно интересно, захватывающе и образно. Большинство кинокартин сейчас имеют достаточно внушительный бюджет, а главное историков-консультантов. Важно, конечно, осознавать, что просто посмотрев фильм, ты получишь общую информацию. Следуй формуле «посмотрел — подкрепи фактами». Книжки, энциклопедии, гугл — любые средства хороши.

Еще один способ — найти ошибки в фильме, связанные с историей. Это, конечно, требует более серьезного понимания вопроса, но тоже затягивает.

Совет второй: читай книги

Если ты книголюб, это отличный способ подтянуть свои знания по истории. Я говорю именно про художественную литературу, причём любых жанров.

Стало интересно как жили люди в 19 веке? Почитай произведение этого времени. Некоторые из них ничуть не уступают по качеству сюжета современным.

Помимо этого, читай книги по истории, написанные профессиональными писателями — возможно, это и не верх исторической мысли, зато ярко освещены факты.

Совет третий: ходи в музей

Ночь музеев, день искусств, другие праздники — сейчас музеи всего мира переходят на новые интерактивные стандарты. Не пропускай такие события, если не встретишь там исторического, то все равно попадешь в интересное культурное пространство.

Совет четвертый: смотри новости

В этом случае, конечно, получить знания по истории будет сложнее. Здесь необходимо критически относиться к словам диктора и проверять их, возможно, искать подтекст.

Совет пятый: читай ленту

Очень большое количество различных групп, пабликов, стен в твиттере и подписок в инстаграме связано с историей. Найди что-то интересное для себя и периодически заглядывай!

И в заключении...

Любой из перечисленных советов будет бесполезен, если нет представления об общем ходе исторического бытия, так что хоть краем уха слушай учителей истории, развивайся!

Юлия Николаевна
Преображенская,
учитель истории

Изображение: из сети Интернет

